



дится в ведении МУП «Арамиль-Энерго». В муниципальной собственности находится более 200 км сетей электроснабжения и более 100 трансформаторных подстанций.

В отчетном году проведена ремонтная кампания, общее финансирование ремонтного фонда и технического обслуживания комплекса за 2024 год составило более 4 млн рублей.

На реализацию объектов концессии в отчетном году выделено около 50 млн рублей. В 2024 году произведена ремонтная кампания по подготовке к отопительному сезону, выполнен капитальный и текущий ремонт участков тепловых сетей и сетей ГВС, также приобретены автомобили, специальная техника, оборудование для эксплуатации комплекса теплоснабжения.

Все населенные пункты округа газифицированы, доля газифицированных домовладений по итогам года составляет 86%.

Важные соглашения

В рамках межмуниципального сотрудничества «Екатеринбургская городская агломерация» для решения проблем с водоснабжением было заключено несколько муниципальных контрактов. В частности, разработка проектно-сметной документации по объекту: «Строительство системы водоснабжения г. Арамиль от Бобровского участка Исетского месторождения подземных вод» («Вода для Арамиля»): данный проект направлен на обеспечение постоянного давления воды в сетях водоснабжения города Арамиль и дальнейшую возможность размещения новых сетей водопровода. Проект «Разработка проектно-сметной документации по строительству системы водоснабжения г. Арамиль» направлен на решение проблемы разбалансировки системы водоснабжения левого и правого берега города Арамиль.

Благоустройство

Неотъемлемой частью работы является коммунальное благоустройство, осуществлялась уборка придорожного мусора, покос территорий общего пользования, проведены субботники, акции по очистке территории.

В 2024 году была построена детская площадка по улице Ленина, 2А, установлены детские игровые комплексы на улицах Садовая, 17 и Октябрьская, 131. Проводилось комплексное благоустройство общественной территории в п. Арамиль, ул. Ломоносова, 5А. Стоимость проекта составила около 9 млн рублей, средства выделены из местного бюджета.

По обращениям граждан специалистами Администрации организованы выездные мероприятия и ликвидированы несанкционированные навалы мусора.

В отчетном году модернизировано 2 контейнерных площадки по улицам Энгельса, 16 и Кирова, 1 и построено 2 новых (ул. Тельмана – ул. Октябрьская, ул. Белинского – ул. Октябрьская) для нужд жителей многоквартирных домов, денежные средства были выделены за счет местного бюджета. В 2024 году с территории Арамильского кладбища собрано и вывезено 382 м³

мусора, общая сумма расходов на данное мероприятие составила 246,0 тысяч рублей.

Ремонт дорог

В 2024 году выполнен ремонт тротуаров протяженностью более 1,5 км, обустроено 5 пешеходных переходов, отремонтированы участки автомобильных дорог общего пользования местного значения.

Приобретено 40 тонн технической соли для содержания автомобильных дорог в зимний период на сумму 357 тысяч рублей.

Для содержания дорожной сети произведен ямочный ремонт и выполнены работы по нанесению разметки на автомобильные дороги, остановочные пункты и пешеходные переходы на сумму более 2,5 млн рублей.

Развитие бизнеса

Согласно Единому реестру малого и среднего предпринимательства на конец 2024 года в округе свою деятельность осуществляют 5 073 субъекта малого и среднего предпринимательства, а также зарегистрировано 2 245 плательщиков налога на профессиональный доход (самозанятых граждан).

Основные производственные предприятия Арамильского городского округа являются крупными налогоплательщиками. Их доля перечислений в общей сумме налоговых доходов местного бюджета составляет 16,1% (более 80 млн рублей за 2024 год).

Общая сумма инвестиционных проектов, реализуемых юридическими лицами всех форм собственности и индивидуальными предпринимателями, за 2024 год составила 5,5 млрд рублей.

Дошкольное образование

По результатам комплектования дошкольных образовательных учреждений на 2024-2025 учебный год было зачислено 436 детей.

На базе ДОУ разработаны и реализуются формы дошкольного образования – консультационные пункты, службы ранней помощи, группа кратковременного пребывания.

Актуальной проблемой остается потребность в педагогических кадрах для ДОУ. Обеспеченность кадрами не покрывает потребность в воспитателях в полном объеме. Средняя нагрузка воспитателя составляет 1,3 ставки.

Ежегодно обновляется материально-техническая база. В отчетном году за счет средств областного бюджета в детских садах были приобретены игры и игрушки, спортивный инвентарь, игровая мебель. За счет местного бюджета закуплено технологическое оборудование, техника и мебель.

Проведены ремонтные работы в детских садах №4 и №5.

Среднее образование

Система общеобразовательных учреждений включает в себя 3 школы: общее количество мест составляет 2 440; всего обучается 4 279 детей.

Численность школьников ежегодно растет, рост численности обучающихся будет наблюдаться и в последующие годы, что грозит переходу школ на трехсменный режим обучения. Варианты решения проблемы не сколько.

Первая – реконструкция здания начальной школы и капитальный ремонт основного здания школы №1. На сегодняшний день разработан инвестиционный проект, в Министерство экономики и территориального развития направлен запрос на получение положительного заключения об оценке эффективности проекта, проведены переговоры с инвестором.

Также необходимо проведение капитального ремонта основного здания школы №3 на станции Арамиль: там во вторую смену обучается 1 995 детей – это 45%. Рост количества учеников в школах обострил кадровую проблему. Средняя нагрузка на педагога составляет 37 часов в неделю при норме 18 часов.

Были выделены денежные средства на обновление материально-технической базы школ из областного бюджета. Средства, полученные от приносящей доход деятельности, направлены на содержание и хозяйствственные нужды, оплату труда работников.

Главным показателем работы школ являются результаты государственной итоговой аттестации. В 2024 году в ОГЭ приняли участие 347 выпускников. В отчетном году 94 выпускника успешно прошли итоговую аттестацию в форме ЕГЭ и получили аттестат о среднем общем образовании. Аттестат «с отличием» и медаль «За особые успехи в учении» получили 17 обучающихся.

Инициативное бюджетирование

По инициативе родителей в отчетном году реализованы два проекта инициативного бюджетирования. По результатам регионального отбора во взаимодействии с Администрацией округа на средства областного и местного бюджетов, а также средства населения и бизнеса приобретены станки для деревообработки для Центра «ЮНТА».

Для школы №3 приобретено оборудование для музыкального сопровождения мероприятий. Благодарим родителей и предпринимателей за активное участие. Будем продолжать работу и привлекать средства региона для наполнения сферы дополнительного образования и в дальнейшем.

Детский отдых и трудоустройство

В ходе летней оздоровительной кампании формами отдыха и оздоровления были охвачены более 3 тысяч детей, особое внимание уделили детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Ежегодно из бюджета округа и области на оздоровление детей выделяется финансирование. Его рост зависит от увеличения целевых показателей, определяемых Министерством образования и молодежной политики в зависимости от количества детей школьного возраста.

Проведена работа в рамках молодежной биржи труда, трудоустройство несовершеннолетних осуществлялось летом прошлого года. За указанный период трудоустроено 50 детей. Организация «Летней молодежной биржи труда» финансируется из местного бюджета.

Несовершеннолетних трудоустраивали в МКУ «Управление культуры, спорта и молодежной политики Арамильского городского округа» (является работодателем) в летние лагеря на базе образовательных учреждений, где они проводили работы по благоустройству территорий, поддержанию порядка внутри помещений, ремонту детских игровых и спортивных площадок.

Система здравоохранения

В 2024 году продолжено внедрение «Новой модели организации оказания медицинской помощи»: 4 новых проекта по сокращению срока ожидания оказания первичной медико-санитарной помощи. Выполнены капитальные ремонты помещений взрослой поликлиники, отделения скорой медицинской помощи и приобретено 56 единиц медицинского оборудования.

Было построено два новых пункта общих врачебных практик – в районе Гарнизон, которое уже открылось, и в поселке Светлом, которое планируется ввести в эксплуатацию до конца текущего года.

В рамках программы модернизации первичного звена здравоохранения, входящей в наципроект «Здравоохранение», в июне 2024 года началось строительство Детского поликлинического отделения, финансирование которого осуществляется за счет федерального и областного бюджетов. Активно идет подготовка медицинских кадров: около 30 студентов уже обучаются по целевым направлениям местной больницы. Плановая дата ввода в эксплуатацию – 3 квартал 2025 года.

Сфера культуры

Культурно-досуговыми организациями Арамильского городского округа за 2024 год проведено 364 мероприятия, которые посетило более 61 тысячи человек.

В 2024 году был проведен капитальный ремонт фасада и системы отопления во Дворце культуры. Расходы – за счет местного бюджета.

В «КДК «Виктория» проведен ремонт входной группы и пола в помещении подвала.

Руководители учреждений проводят работу и по привлечению внебюджетных источников, и развитию платных услуг. Полученные доходы направляются на решение хозяйственных вопросов, развитие материальной базы учреждений, на рекламные услуги, обучение персонала и проведение мероприятий.

Международную выставку-конкурс «Красный плат» посетили более 1,5 тысячи человек из разных городов. В конкурсной части проекта приняли участие 230 дизайнеров из регионов России и ближнего зарубежья.

В Арамильской Центральной городской библиотеке началась работа по присвоению имени арамильского писателя А.Н. Чуманова.

Спорт и ЗОЖ

Доля населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, в отчетном 2024 году достигла 63% от общей численности населения округа.

Самыми популярными из направлений остаются плавание, вольная борьба, хоккей, шахматы. Спортсмены активно принимали участие в соревнованиях различного уровня.

За счет средств областного и местного бюджетов приобретено спортивное оборудование для сдачи нормативов ГТО на базе спортивной школы «Дельфин».

В рамках деятельности Центра «Созвездие» приобретены тренажеры и спортивный инвентарь. Установлена спортивная площадка для занятий уличной гимнастикой.

При финансовой поддержке индивидуальных предпринимателей округа произведен капитальный ремонт хоккейного корта по адресу: г. Арамиль, ул. Полевая, 14. Завершен ремонт помещения на ул. Щорса, 57, в котором состоялось открытие шахматного клуба «Белая ладья». Заменено освещение в спортивном комплексе г. Арамиль, ул. 1 Мая, 62, хоккейном корте по адресу: г. Арамиль, Рабочая, 120-А. Восстановлено освещение на хоккейном корте по адресу: п. Арамиль, ул. Станционная, 11.

Также за отчетный период было организовано и проведено 145 физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, их участниками стали более 4 тысяч человек.

Планы на новый отчетный период

В данном отчете представлены итоги совместной работы Главы Арамильского городского округа, Администрации Арамильского городского округа, органов местного самоуправления и муниципальных учреждений.

– Многое сделано, и многое еще предстоит сделать. На 2025-й и последующие годы перед нами поставлены задачи по реализации национальных проектов, важнейшим результатом которых должно стать улучшение качества жизни людей. Приоритетными направлениями являются: комплексное благоустройство территории общего пользования, расселение аварийного жилья, строительство и ввод в эксплуатацию очистных сооружений в городе Арамиль, развитие коммунальной инфраструктуры, развитие сферы туризма и создание туристического кластера, комплексное развитие территории – в городе Арамиль по улице Рабочая и в поселке Светлый,

– подвела итоги Марина Сергеевна. – При конструктивном взаимодействии со всеми ветвями власти и при имеющихся у нас ресурсах мы считаем поставленные задачи решаемыми и будем делать все возможное для улучшения жизни наших граждан.

Фото: Юрий Усольцев